

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas sedes.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre. . . 3,75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre. 4,50 id.
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales
PAGO ANTICIPADO

Número suelto CINCO cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado DIEZ cts.

ÉPOCA 2.^a

Lunes 30 DE ABRIL DE 1906

AÑO XXII—NÚM. 6.758



Don José Francos Rodríguez

(Director del "Heraldo de Madrid,")

El ilustre escritor que es hoy nuestro huésped no necesita que nosotros, modestos periodistas provincianos, le descubramos ante el público salmantino que le conoce sobradamente por sus escritos y, en ellos, ha aprendido á admirarle.

Francos Rodríguez es uno de nuestros más prestigiosos periodistas; es un luchador que pasó á paso y día tras día, con el esfuerzo incansable de su voluntad y de su inteligencia, ha labrado su envidiable reputación y ha hecho por la santa obra de la cultura patria más que cuantos abroquelados en un nombre y en una posición, pelean con las armas que bastan á alcanzar las fáciles victorias que satisfacen á la vanidad ó al egoísmo.

Dirigiendo *Heraldo de Madrid*, del que ha sabido hacer uno de los periódicos de mayor circulación é influencia en nuestro país, ha defendido la causa de la democracia, prescindiendo casi siempre de personalismos y de banderías políticas para luchar por ideales amplios y generosos. Su recompensa mejor, si alguna recompensa obtiene la labor anónima y calumniada del periodista, es el respeto y el cariño que rodean su nombre honrado, y que tan ostensiblemente se han exteriorizado en las merecidas pruebas de distinción que el señor Francos Rodríguez ha merecido del pueblo de Salamanca.

Sea bienvenido nuestro ilustre huésped á este pueblo, que aprecia en lo que valen sus altas dotes intelectuales y morales y ojala que al regresar á la Corte conserve de Salamanca el agradable recuerdo que aquí deja.

Llegada del Sr. Francos Rodríguez

A las ocho y media de la noche del sábado llegó á Salamanca, procedente de Madrid, el ilustrado periodista don José Francos Rodríguez, director del *Heraldo de Madrid*, invitado por la Junta directiva del Círculo Mercantil é Industrial de esta ciudad, para dar en él una conferencia.

Acompañado á nuestro compañero en la prensa, venían el presidente del Círculo señor Sánchez y Sánchez y el corresponsal de el *Heraldo* en Salamanca, señor Pedraz.

En la estación fué recibido entre otras personas por la junta directiva del Mercantil, el teniente fiscal de esta Audiencia, amigo particular del señor Francos y nuestro compañero de redacción don Fernando Felipe.

Después se dirigió á la fonda del Comercio, donde se hospedaba, siendo visitado por el gobernador civil señor Larrondo y otras distinguidas personalidades.

La conferencia del Mercantil

Discurso del señor Francos Rodríguez

Momentos antes de dar comienzo á su discurso, el señor Francos Rodríguez, director del *Heraldo de Madrid*, un público numeroso y escogido llenaba por completo el amplio salón de conferencias del Círculo Mercantil.

En la plataforma vimos distinguida representación del Ayuntamiento, Universidad, Magistratura, Círculos y Asociaciones, cuyos nombres no damos para no incurrir en sensibles omisiones.

Presidía el acto la Junta directiva del Círculo, entre la que tomó asiento el Gobernador civil señor Larrondo.

El señor Sánchez y Sánchez

El presidente del Círculo Mercantil, don Jesús Sánchez y Sánchez, hizo la presentación del conferenciante en los siguientes términos: Si-

guiendo las conferencias del Círculo Mercantil, hoy reanudamos la tercera serie con la que está á cargo del señor Francos Rodríguez, médico y periodista distinguido, que ha representado en el Parlamento diferentes distritos y ocupa lugar preeminente en nuestra vida política.

He de participaros que el señor Francos Rodríguez, á pesar de todos sus títulos, tiene uno que estima más que todos los otros: el de ser hijo del trabajo.

Hizo la carrera de Medicina con gran aprovechamiento, pero su falta de fé en esa ciencia y sus aficiones, le llevaron al periodismo y al gobierno de los pueblos.

Todos sus trabajos, que han sido muchos, no solo en la prensa sino también en el teatro, para el que ha hecho gran número de obras, se abalanzan con su trabajo diario en favor de las ideas democráticas.

El señor Francos Rodríguez

Al levantarse á hablar el conferenciante, es saludado con una prolongada salva de aplausos.

Hace uso de la palabra y dice: "Después de oír las frases del presidente de este Círculo, se ha hecho más difícil mi situación."

Aquí me han traído faltas que he de comenzar declarando para que esto me sirva, en cierto modo de escusa.

He venido por una ligereza del corazón, pues al oír que se me brindaba, ocasión de ser oído por una Corporación culta, como esta, me uní con la vanidad y acepté el ofrecimiento.

Al entrar por esas puertas la vanidad ha desaparecido para dejar sitio á la modestia, y voy á hablaros contando con vuestra benevolencia.

Yo soy un trabajador, pero un trabajador especial, soy un periodista y los periodistas no somos trabajadores por que no creamos. Somos como las abejas que transforman en miel la esencia de las flores. Nosotros no hacemos más que tomar de la opinión lo que ésta nos da.

He de decir que no soy orador y que no me enoja el no serlo, porque las palabras van perdiendo su valor dejándolo completo á las ideas.

Ha ocurrido con esto lo que con la Terapéutica.

Antaño se daban medicamentos en profusión, atiborrando á los enfermos de substancias.

Ahora se emplean principios activos, alcaloides, buscando el efecto, sin el enojo, de la cantidad muerta. Las palabras son el vehículo de las ideas y éstas los alcaloides.

Importa lo que se dice, no como se dice. Por eso si me enoja no tener nada que decir, no me importa el caer de palabra para decirlo.

Como periodista quiero presentaros ante vosotros haciendo algo que está al alcance de todas las inteligencias, ateniéndome á reproducir mis impresiones.

Al pensar que había de dar una conferencia en Salamanca, vino á mi memoria toda vuestra historia y vuestra leyenda, pero yo, al evocar el nombre de Salamanca, no lo hago sólo para admirar lo antiguo, sino para sacar de este recuerdo fuerza, para aspirar á que el porvenir supere, si puede ser, al pasado.

Si fijamos la vista en la vida nacional veremos que sus caracteres son la indecisión, la irritabilidad y la falta de voluntad.

Se achaca nuestra situación á nuestra política, pero esto no es cierto.

No hablaré aquí ni de partidos ni de banderías incurriendo en la fácil crítica que ha elevado las murmuraciones á la categoría de discursos y la maledicencia al rango de opinión.

Hablaré de política considerándola como la fisiología del cuerpo social.

Pueden aplicarse al concepto de la política, la división en los tres períodos: teológico, metafísico y positivo.

El primer período es aquel en que se esperaba todo de un ser superior, el segundo es el de las abstracciones y el tercero el de la realidad.

España después de haber sufrido amputaciones y trastornos graves, hoy se encuentra en un estado que podemos llamar de neurastenia.

La causa de esta situación, son la miseria fisiológica y mental.

De la miseria mental no he de hablar por carecer de dotes para hacerlo, únicamente hablaré de la fisiología.

Prescindiendo de todas las opiniones, no hay porque desdeñar la vida material, base de toda la vida espiritual. El cuerpo es el pedestal y el espíritu la escultura que se levanta en él vigorosa.

Entre los españoles la vida física se mira con un desdén suicida.

Aparte de esto, es necesario tener en cuenta que la Naturaleza tiene hostilidad á los hombres, y que éstos necesitan conseguir por medio del trabajo, cuanto apetezcan.

La frase "ganarás el pan con el sudor de tu rostro, para mí quiere decir que hay que ganar con esfuerzo todo lo que se consigue, pues la Naturaleza no se entrega nunca sin batallar.

La vida es una lucha del hombre contra los peligros del medio, y del hombre contra el hombre.

Todos los pueblos cultos piensan hoy en mejorar las condiciones materiales de la vida, para que esta se dilate en cuanto sea posible.

Entre nosotros, esto se mira con el mayor desdén.

Voy á demostraros las enormes pérdidas que España experimenta por la excesiva mortalidad que sufre efecto de la desidia con que sus gobernantes miran problema tan transcendental como el relativo á la higiene nacional.

De los datos publicados por el Instituto Geográfico y Estadístico, resulta que las cifras medias de mortalidad en los distintos países europeos es la siguiente:

En Noruega, 15'40 por mil; Suecia, 18'60; Bélgica, 18'73; Inglaterra, 19'56; Portugal, 21'84; Francia, 22'6; Alemania, 22'62; Italia, 23'53; España, 27'81; Rusia, 32'49 y Austria Hungría, 31'83.

Dentro de España, la mortalidad por provincias es la siguiente:

Canarias, 19'2; Baleares, 21'1; Guipúzcoa, 23'1; Pontevedra, 23'7; Tarragona, 24; Coruña, 24'1; Alicante, 24'6; Navarra, 24'8; Oviedo, 25'2; Lugo, 25'5; Lérida, 25'7; Barcelona, 25'8; Santander, 26'3; Huelva, 26'4; Castellón, 26'9; Valencia, 26'9; Murcia, 26'9; Orense, 27; Alava, 27'1; Vizcaya, 27'3; Gerona, 27'4; León, 27'8; Huesca, 28'5; Salamanca, 28'9; Málaga, 29.

Toledo, 29; Zamora, 29'4; Albacete, 29'4; Ciudad-Real, 29'7; Cuenca, 30'5; Cádiz, 30'7; Badajoz, 30'7; Zaragoza, 30'9; Guadalajara, 31; Madrid, 31; Segovia, 31'1; Teruel, 31'2; Logroño, 31'4; Granada, 31'8; Sevilla, 31'8; Soria, 31'9; Burgos, 31'9; Córdoba, 32'1; Almería, 32'6; Avila, 32'7; Valladolid, 33'3; Cáceres, 33'7; Palencia, 39 y Jaén, 34'9.

Y dentro de los tremendos datos que anteceden, hay un aspecto aún más aterrador.

La mortalidad infantil en 1900, también según los datos del Instituto Geográfico; murieron en España 536.716 niños, ó sea el 42'73 por 100 de la mortalidad general.

Muchos de esos niños mueren de

hambre, porque el Estado español no se ocupa de su porvenir. Las casas-cunas están por completo abandonadas y no se concede ninguna atención á las encargadas de amantar á los hombres del porvenir, dejándolos en el más completo desamparo.

Tal abandono hace que la población de España no crezca en la proporción debida, y que mientras Alemania ha aumentado su población de 1891 á 1901 en 6.917.014 habitantes, Inglaterra en 4.721.340 y Austria en 3.956.305, España sólo ha acrecentado en 615.858 habitantes.

Se arguye por algunos que esto obedece á la ocultación de hombres, por miedo á que el fisco recargue los impuestos y aunque esto es verdad, sin embargo, no responde el crecimiento de España al de otros países, pues la ocultación se hace solo en los grandes centros de población quedando desiertos los pueblos.

Entre las enfermedades que ocasionan una cuarta parte de la mortalidad están las infecciones, entre otras la fiebre tifoidea, viruela, tifus, paludismo, difteria, infección purulenta y la tuberculosis en todas sus variedades.

En 1900, han muerto de tifoidea 11.426 españoles.

De viruela, en 1900, murieron en España 6.497 y en 1901, 5.210.

En 1900 murieron de dicha enfermedad en Inglaterra 83 personas.

En Alemania, en 1900, 27 únicamente; 1895 y en 1897, sólo 5.

El alcoholismo. Se bebe por hábito, por vicio y por necesidad.

Las adulteraciones del vino, hacen más daño que el vino mismo.

La tuberculosis, según datos oficiales, produce 36.000 defunciones al año.

Es seguro que esta cifra asciende al doble, porque en las estadísticas solo se incluye la tuberculosis pulmonar, prescindiendo de las manifestaciones óseas y del vientre.

Breve reseña de la lucha contra la tuberculosis: Primer grado. Dispensarios. Segundo. Hospitales en las ciudades. Tercero. Hospitales en el campo.

De todo lo expuesto se deduce que es necesaria una política sanitaria que disminuya con energía esa mortalidad evitable.

Nuestros hombres públicos no suelen estar preparados para esta política de la vida que es necesario hacer.

Es preciso que piensen más en estos problemas. La buena política, la de engrandecimiento general, tiene que atender á los débiles, á los incultos y á los miserios.

Esto no es demagogia, ni siquiera democracia.

Cuando se aboga por los desvalidos, por los miserios no se hace democracia; se hace nación.

¿Queréis probado el peligro de que degeneremos?

En Madrid, en 1905, se tallaron y registraron 6.602 mozos; de ellos resultaron, cortos de talla, 1.013 é inútiles, 1.418.

¡Una tercera parte, inservibles para el servicio nacional y para la lucha por la vida en condiciones de defensa!

Pidamos en primer término á nuestros hombres de Gobierno como punto esencial del programa, saneamiento higiénico, lo que contribuye á la vida.

España semeja campo yermo, poblado á lo más de plantas inútiles bajo las cuales descansa una tierra fértil. Nuestros Gobiernos tragan sin cesar sobre ese campo que está pidiendo ser removido por el arado, para que después se balancee sobre él á modo de mar, el oleaje de las mieses productivas.

Termino diciendo que he querido probar que hay un programa político de urgente aplicación, el de reducir la cifra de mortalidad, que es aterrador.

El señor Francos Rodríguez fué escuchado con gran interés y muchas veces interrumpido por los aplausos del auditorio.

Este comentaba al salir con entusiasmo la conferencia, siendo en opinión de muchos que ha sido de las más prácticas é interesantes pronunciadas en el Mercantil.

España

Congreso médico de Lisboa

A pesar de cuanto se esperaba por el retraimiento que se notaba en la clase médica de nuestro país, es lo cierto que la colonia médica española ha sido, después de la francesa, la más nutrida del Congreso, habiendo acudido la casi totalidad del número de suscriptos, que era de 50.

La representación patria la forman hombres eminentes, de saber universalmente reconocido y que son objeto aquí de constantes muestras de consideración y estima por doctores de gran nombre en el país

de justa fama entre nosotros, pero cuya resonancia no ha pasado las fronteras, y, por último, por modestos médicos de provincias que si no son conocidos más que dentro de la localidad donde viven, no por eso tienen menos entusiasmo por el progreso de la ciencia ni hacen peor papel en la Asamblea, ni dejan de aportar el fruto de sus sinceros trabajos para el mayor esplendor de la Medicina y el impulso progresivo de sus adquisiciones fundamentales.

Cajal y Carracedo son, como siempre, los que mantienen más alto el prestigio de nuestra nación y así se vé que el primero en sus comunicaciones y conferencias acerca de la regeneración de los nervios después de seccionados y con su intervención en la discusión en la estructura del protoplasma celular, y el segundo con sus notabilísimos estudios referentes á la coagulación de la sangre y sus debates acerca de la función del oxígeno en la vida celular, son asediados á preguntas y aclaraciones por hombres de ciencia de crédito universal, se les rodea de las mayores atenciones y logran, por el sólo anuncio de su nombre, ver completamente llenas las salas donde explican, que es el mayor triunfo que puede adjudicarse en este certamen de la indiferencia y las fiestas.

Cortezo y L. Caro, en la sección de higiene, han sostenido animadas discusiones por una comunicación de la fiebre amarilla en Cuba, llegando á reeditar en alguna ocasión la polémica un tono de aspereza y de remoción de sedimentos de patriotismo, poco en armonía con lo que deben ser estas asambleas, debiendo decirse en honor de nuestros compatriotas que fueron arrastrados á esa acritud por las intemperancias de los delegados cubanos.

En la misma sección de higiene fué leído y muy apreciado el trabajo de un modesto médico de Daimiel, el doctor Isaac que presentó hechos y razonamientos de la inmunidad que para contraer la tuberculosis tienen los trabajadores en yeso proponiendo, como preventivo de ese azote cuando haya sospecha de padecerlo las inhalaciones de substancias de cal. El joven médico de Béjar, señor Arroyo, leyó también una comunicación sobre la potabilidad de las aguas pobres en sales de sodio, que mereció muchos aplausos y alguna observación del eminente Löfler, descubridor del microbio que produce la difteria.

El doctor Masip, de Madrid, (Beneficencia municipal) dió una notable conferencia de la acción de los rayos solares en terapéutica que encerró alguna idea no aportada hasta ayer al campo de la Medicina.

El doctor Tapia, de Madrid, demostró con sus discusiones cuánta es su cultura y su entusiasmo por la broncoscopia que fué el primero que la empleó en España y de los más ardientes partidarios de ella.

En una palabra, lo que singularizó la acción de nuestros médicos en este Congreso, fué además de su crecido número el afán de aprender las novedades científicas y la especialización de sus estudios por las corrientes de la Fisiología, Geneología é Higiene sobre todo, y en tal sentido con la asistencia á las sesiones y los trabajos de los que aquí vinieron entre otros, Recassens, Isla, Abaytua, Remis y de los que mandarán el fruto de sus investigaciones y estudios como Lozano, (Zaragoza); Agrilar, (Granada); Corriguera, Bodega, (Santander); Soto y Lastra, (Sevilla); Carulla, (Barcelona); San Pitoluga, Larro, Bueno, Moreno, Fuentes, Caparros, Sacristán y Redondo, Maestre y Losada, de Madrid.

Por esta vez, como siempre que de ciencia se trata, España ocupó en el concurso de los sabios el puesto que tiene derecho por el patriotismo, cultura y conocimientos de los profesionales de la medicina á la cultura de los extraños, como ellos mismos se complacen en reconocer.

J. DE MUNGUIRA.

ECOS DE SOCIEDAD

Casino de Salamanca

Como ya habíamos anunciado, ayer se celebró en esta distinguida sociedad, una reunión de confianza para inaugurar el nuevo decorado y las reformas que en el mismo se han hecho.

Numerosa representación de la sociedad salmantina se dió cita en aquellos salones, resultando muy animado el baile, que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Entre las señoras y señorías que asistieron recordamos á las de Cobaleda, Gay, Domínguez, Carreiras, Moro, Gutiérrez, Rodríguez, Louis, Santos, Pequeño, Reymundo, Orea, Perlines, Moreno Gobeá, Borrego, Purón, Casas, Martínez, Valladares, García Polo Ramón y Laca, Catalán, Gómez Sebastián, Blanco, Pozueta, Cuesta, Bernardi y Alcalá.

El sexo fuerte estaba representado por distinguidos jóvenes de esta capital.

A las doce y media próximamente subieron los asistentes al piso principal, donde fueron obsequiados espléndidamente por la Junta directiva, con fiambres, dulces y licores.

De nuevo se reanudó el baile, saliendo todos muy complacidos y satisfechos.

DE CURSIVA

Como en España

Mis lectores sabrán, seguramente, que en San Francisco de California y poblaciones adyacentes se han sentido tremendos temblores de tierra que han destruido multitud de edificios, y que los que resistieron los abrasos de la tierra rindieron á las caricias del incendio iniciado por la explosión de las cañerías del gas y propagado por la falta de agua.

Sabrán además mis lectores que en aquellas poblaciones han perdido todo menos el honor y la seriedad y que ha habido autoridades, como el alcalde de San Francisco, que rodeadas de llamas, en edificios que amenazaban ruina y podían desplomarse de un momento á otro, han permanecido impávidas cumpliendo los deberes de su cargo y sacrificando su salvación personal á la de sus convenciones.

Tal proceder bien merece la admiración universal y no es cosa de regatear la nuestra aunque el heroísmo ético de los yanquis no sobrepase al que aquí, en España, y especialmente en Salamanca, han desplegado en los momentos del peligro las autoridades que representan los poderes central, provincial y municipal.

Verdad es que hasta ahora, y así sigamos, no hemos podido admirar la trágica visión de un terremoto y que la vida de nuestra ciudad asemejase en todo á la de las demás ciudades que, se aburren, y cierto también que, por eso, nuestras autoridades no han podido adoptar el gesto heroico que conviene á tales convulsiones.

Pero es el pasado la mejor garantía del porvenir y basta con recordar la serena indiferencia arrochada en momentos difíciles por todos, para saber lo que ocurriría si aquí se salieran de madre las fuerzas subterráneas del globo.

En Salamanca cumplirían todos, las autoridades las primeras, con su deber, y lo mismo que han sabido cortar en su origen movimientos populares, afrontándolos á pecho descubierto, y no claudicando ante peticiones que juzgaban no ajustadas á razón, sabrían en lo sucesivo hacer, dignos de nuestro reconocimiento y de la admiración de las naciones extranjeras.

Esto es lo que yo quería hacer constar, para poner las cosas en su punto y no permitir que los periódicos nacionales y extranjeros nos anden moliendo con el relato de las heroicidades norteamericanas, que no son mayores que las que aquí haríamos si llegara el caso.

UNO.

SUCESOS LOCALES

Una riña y un herido

A las dos de ayer tarde promovieron un fuerte escándalo en el Pozo-Hilera (once mozalbetes), los cuales discutiendo agramente pasaron de las palabras á los hechos, originándose una reyerta, de la que resultó herido un individuo habitante en el Corralón del Pozo-Hilera, llamado Juan Santos Iglesias, el cual recibió en la cabeza una fuerte pedrada, que según declaraciones suyas, le dió un vecino suyo cuyo nombre no conocía.

Traslado á la Casa de Socorro por algunos amigos, fué curado por el médico de guardia don Julio Rivero, de una herida contusa en la cabeza de cuatro centímetros de extensión, que fué declarada de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido. Del hecho se ha pasado el oportuno parte al Juzgado, el cual entiende en el asunto.

Beodos

Ayer tarde permanecieron detenidos algunas horas en la prevención municipal varios adoradores de Bacus, que habían abusado de sus buenas bebetoras, y que en completo estado de embriaguez estaban dando escándalo en la vía pública.

Escándalos

Por los guardias municipales fueron detenidos ayer tarde algunos zulis que se dedicaban á maltratar de obra á las jóvenes que se hallaban paseando por los jardines de la Plaza Mayor.

La gracia de todos los domingos cometida á ciencia y paciencia de las autoridades.

Sombrillas Abanicos Bastones
Prudencio Santos Benito
 Plaza Mayor, 17 y 18

GRAN ÉXITO HA OBTENIDO EL
Nutritivo Estomacal P. Justel
 entre buen número de médicos ilustres que lo han ensayado en los enfermos de anemia, tuberculosis, agotamiento nervioso, debilidad, gastralgias, dispepsias, escrófulas, clorosis, enfermedades del estómago, úlceras gástricas, etc., etc., con grandiosos resultados.

La hemorroidez ya murió, usando
Estuche Antihemorroidal P. Justel
 con pomada y gotas para usar al mismo tiempo.

Se garantiza la pronta curación por crónica y rebelde que sea.
 Venta: FARMACIAS y DROGUERIAS y casa del autor en MUE-
 LAS DE LOS CABALLEROS (Zamora).—Salamanca: DON IGNACIO
 SANTIAGO FUENTES.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

La que MAS SEGUROS de incendios tiene con-
 tratados en la provincia de SALAMANCA.

SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y más
 IMPORTANTE.

Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer:
 la preferencia del público.

Subdirector: ANDRES P. CARDENAL.
 Oficina: Calle de Toro, número 58 (hoy Doctor Riesco).

LA VASCONIA
 Sociedad de seguros contra
 incendios á prima fija.

Domiciliada en Pamplona
 (NAVARRA)

Capital social: 5 millones
 DE PESETAS

Delegada en esta provincia: D. RICARDO GRACIA CRESPO
 Oficina: Afueras de Toro (Avenida de Vigo), 2, pral. izquier.
 Agentes en las cabezas de partido y pueblos importantes.

Artículos de viaje y caza.—15, San Pablo, 15
MANUEL CARDENAS.—Sillero y Guarnicionero
SALAMANCA

Monturas y bridas de todas clases y formas; bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.—Cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros.—Maletas de todas clases, sacos, neceseres, cabás para colegio, portapiés y portamantas.—Bañes mimbre, cajas superiores para viaje y almohadas de goma.—Collares de todas clases para perros, cinturones, cananas, estuches para escopetas, reclamos y bocinas para caza.—Frascos y merenderos de aluminio, cubiertos y vasos para caza y viaje.—Guantes de varias clases, superiores para caza y montar.—Pelainas de todas clases y formas, alpargatas, botinas, y en estezado para caza, clases superiores.—Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de carruajes, troncos y limoneras, de todas clases y precios.

Calzado de goma marca BOSTON

Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.
 Chanclos para caballero, á 6'75 pesetas.
 Chanclos para señora, á 5'50 pesetas.
 Chanclos para niño, á 4'75 pesetas.
 Es el chanclo más elegante y duradero.
 Botas altas todas de goma desde 25 pesetas para adelante.
 Se compone el calzado de goma comprado en esta casa.

Calle de San Pablo, núm. 15

Miles de certificados recomiendan las
Píldoras antituberculosas P. Justel

en los catarros crónicos, toses rebeldes, especialmente la de los TIS-
 COS, por destruir la causa, despertar el apetito, aminorar la expectora-
 ción y hacer desaparecer la fiebre y sudores.

El mejor dentífrico conocido es el
ODONTODOL P. JUSTEL

que calma en el acto el dolor por fuerte que sea, y usándolo ocho días
 seguidos, no vuelve á doler la muela ó hueco en que ha sido ensayado.

Venta: FARMACIAS, PERFUMERIAS y DROGUERIA de IGNA-
 CIO SANTIAGO FUENTES.

Gran Comercio del 'Precio Fijo',
 DE
Sebastián Rodríguez y Compañía
 PLAZA MAYOR, 47.—Casa fundada el año 1874.—SALAMANCA

Avisamos á nuestra clientela que se están recibiendo los gé-
 neros para la temporada de primavera y verano, teniendo además
 buen surtido de los artículos clásicos que se venden en todo tiem-
 po, de tejidos de seda, lana, hilo y algodón; paños, mantas, col-
 chas, mantonería y pañuelos de todas clases; camisas, satines, cefi-
 ros, batistas, armures, quincalla, bisutería, peregrina, sombrillas,
 bastones, armas y efectos de caza, artículos de viaje; especialidad
 en lutos.

NOTA. En varios géneros de la temporada de invierno se ha
 hecho una rebaja considerable en los precios.

CAMISERIA y SASTRERIA
 Trajes á la medida desde 30 pesetas en adelante

RETROLEO
 El mejor microbicida co-
 nocido contra el bacilo de
 la CALVICIE, descubrió
 por el Doctor Sabouraud.

PARA EL PELO
 Cura la CASPA, la TINA,
 la PELUDA y demás
 enfermedades parasitarias
 del cabello y de la barba.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito
 PLAZA MAYOR

Se vende papel para eno ver en la imprenta
 de Núñez, en Península de Bracamonte

A LOS LABRADORES

NITRATO DE SOSA.—Es el mejor abono de cubierta. Reco-
 mendamos su empleo muy eficazmente por sus magníficos resul-
 tados.

También tenemos otras clases especiales á base de superfosfato
 de cal y sulfato de amoníaco.
 Grandes depósitos en Medina del Campo.

Todo bajo garantía de análisis

ARBOLES FRUTALES.—Ofrecemos á nuestra numerosa clien-
 tela toda clase de árboles frutales, arbustos, etc.
 Dirigir la correspondencia á LA CONFIANZA AGRÍCOLA, Mi-
 randa de Ebro (Burgos). 60-a-48

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Vapores correos directos á Montevideo, Buenos Aires,
 Pará, Manaos, Habana y Méjico.

Línea de Cuba y Méjico
 Viaje de ida.—Para la Habana, Veraoruz y Tampico, se despa-
 chará del puerto de Vigo el 23 Abril, el vapor correo Saint Croix.

Línea del Pará
 Viaje de ida.— Para Pará y Manaos, se despachará del puerto de
 Vigo el 27 de Abril, el hermoso vapor correo rápido La Plata.

Línea de la Plata
 Viaje de ida.—Para Lisboa y Buenos Aires se despachará direc-
 tamente del puerto de Vigo el 8 de Mayo de 1906 el vapor correo,
 Cap Blanco. Este vapor como el Cap Ortega hará el viaje en 15 días.
 Aumenten pasajeros de primera y tercera clase.

Esos vapores llevan siempre camareros y cocineros españoles para
 atender á los pasajeros de tercera clase, los que tienen un trato inme-
 ritable, excelente servicio de mesa, comidas á la española siempre con
 vino, magníficas literas y asistencia médica gratis.

Desde Agosto comenzará el servicio extra rápido á Buenos Aires
 con los nuevos correos de 12.000 toneladas y 8.000 caballos. H. rán el
 viaje en 13 ó 14 días.

Para informes dirigirse al agente general en Vigo, ENRIQUE MUL-
 DER, VICTORIA, 44.

Fonda de la Estación de Fuente de San Esteban

Si quieren comer bien y económico en la Fonda de la Estación de
 Fuente de San Esteban, á cargo de José Martínez, como también tiene
 un buen servicio para banquetes y bodas fuera de la localidad, á precios
 convencionales.
 Se sirven viandas para excursiones de caza.

MOTORES DINAMOS

para corriente continua
 y alterna de Schumann's
 Elektrizitätswerk, Leipzig
 Material de primera clase.

De estos están 5
 ya instalados en
 Salamanca

REPRESENTANTE GENERAL
RICHARD GANS, MADRID
 PRINCESA, 63

ATENEO SALMANTINO

Colegio de niños
 D. MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo
 de esta capital y su provincia,
 continúa con las clases de ins-
 trucción primaria en sus acri-
 tadas escuelas á cargo de los
 distinguidos profesores don Do-
 roteo Bermejo y don Marcos
 Celador, con preparación com-
 pleta para los estudios gene-
 rales de segunda enseñanza.
 Se admiten alumnos inter-
 nos, medio pensionistas y ex-
 ternos en su propio local.

Plaza de Colón, núm. 7.—Salamanca

Gran almacén de alcoholes y aguardientes
DE PEDRO GARCIA
 Chamberí, 5—salamanca

En este nuevo almacén se venden al por mayor alcoholes y
 aguardientes de superior calidad y á precios económicos.
 Hay grandes existencias de aguardientes de Valencia y de la
 Nava del Rey, que seguramente serán del agrado de los que fa-
 vorezcan á este almacén con sus pedidos.
 En esta casa encontrará el público aguardientes refinados de
 Valencia.

Chamberí, 5—Salamanca

TESORO

Lo constituye y muy VALIOSO para
 los que padecen TERCIANAS y DEMÁS
 FORMAS DE PALUDISMO, el específico
 SIN RIVAL de E. Mora.

TAN CIERTO ESTOY DE LO QUE ARRI-
 BA AFIRMAR, que devolveré el importe
 del específico á todo el que demues-
 tre en debida forma haberlo usado
 con indicación precisa y no haber ob-
 tenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
 Único depósito para la venta de
 píldoras febrífugas de E. Mora: almacén
 de drogas de Ignacio Santiago
 Fuentes, Corriño, 22, Salamanca.

EL ADELANTO

Diario de la mañana

Esquelas, gacetas, anuncios y
 comunicaciones, en la administración

Ramos del Manzanao, 42

En la imprenta de este periódico,
 montada con todos los progre-
 sos modernos y movida por la elec-
 tricidad, se hacen

TODA CLASE DE IMPRESOS
 SUCCURSAL
 Librería de Núñez, Rúa, 25

THE PACIFIC THEAN
 NAVIGATION COMPANY
 Vapores correos ingleses

Billetes de pasaje y Rete de mer-
 caderías á Pernambuco, Bahía, Rio
 Janeiro, Montevideo, Buenos Aires,
 Valparaíso, Molendo el Callao, Gua-
 yquil y puertos intermedios.

Rebajas á familias
 Informes y prospectos, gratis, en
 la Agencia de la Compañía. En Sala-
 manca, don José Sánchez-Martín,
 Azfrans, 44.

"El Adelanto,"
 se vende en Madrid
 en el Café León D'Or,
 CALLE DE ALCALA

Imp. y Lib. de Núñez—Salamanca

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de to-
 das las naciones; e tónico diges-
 tivo y antigástrico; cura el 98
 por 100 de enfermos del estóma-
 go é intestinos; aunque sus do-
 lencias sean de más de 30 años
 de antigüedad y hayan fracasado
 todos los demás medicamentos.
 CURA el dolor de estómago, las
 acedías, aguas de boca, vómitos,
 la indigestión, las dispepsias, ex-

trifimiento, diarreas y disenteria,
 dilatación del estómago, úlcera del
 estómago, neurastenia gástrica,
 hipercloridria, anemia y clorosis,
 hipercloridria, anemia y clorosis,
 con dispepsia; las CU (A) porque
 aumenta el apetito, auxilia la ac-
 ción digestiva, en el ermo come
 más, digiere mejor y hay mayor
 asimilación y nutrición completa.
 CURA el mareo del mar. Una co-
 mida abundante se digiere sin di-

ficultad con una cucharada de
 «Elixir de Saiz de Carlos», de
 agradable sabor, inofensivo, lo
 mismo para el enfermo que para
 el que está sano, pudiéndose to-
 mar á la vez que las aguas mine-
 rales y en sustitución de
 ellas y de los licores de mesa. Es
 de éxito seguro en las diarreas de
 los niños. No sólo cura, sino que
 obra como preventivo, impiden-

Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impo-
 tencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrófulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, farmacia del Lodo, Ro-
 dilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Cádiz y Vigo.

Muerto por una mosca

Habitaba en Cobas (Ferrol). Su rafi... hijo de labradores, de 26 años, y se dedicaba, como sus padres, al cultivo de las tierras...

forma implicaba una modificación en la manufactura. Las clientas rusas seguían quedándose en vano, cuando un día llegó por aquel sitio un viajante de comercio alemán...

aleman no es debida a ninguna negligencia imprevisible, sino únicamente a su trabajo previsor y perseverante, a la atención siempre dispuesta...

El trigo valenciano En la Granja Agrícola de Valladolid se ha recibido de Vitoria una simiente de trigo, cuyas pruebas van a verificarse en los campos de experimentación de la citada Granja...

HERNIAS (quebraduras) Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales...

Se vende La casa número 64 de la calle de San Pablo; en la de Serranos número 16, darán razón. Consultorio veterinario dirigido por el profesor don Francisco Castillo...

Alemania y la conquista de los mercados mundiales

Copiamos el siguiente artículo demostrativo de cómo progresan los pueblos que se hallan bien gobernados. Ante el extraordinario impulso y la prosperidad admirable que han tomado en estos últimos veinte años el comercio y la industria de Alemania...

CONTRA EL ALCOHOLISMO

En los periódicos de Barcelona, llegados a nuestra redacción, leamos el siguiente acuerdo que ha tomado el Ayuntamiento de aquella capital en la última sesión celebrada...

SOBRE LOS BILLETES DEL BANCO

El Circolo de la Unión Mercantil ha dirigido al gobernador del Banco de España el oficio siguiente, muy razonado y merecedor de que esta entidad atienda sus indicaciones...

BIBLIOGRAFIA

Nadabay tan instructivo, ameno, curioso e interesante, cual el gran libro Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española, cuyo cuaderno 172 acabamos de recibir...

SE VENDE UNA CASA

Se vende una casa en Salamanca, de diez y ocho fanegas y media de cabida, próxima al baldo de la Aldehuela...

SE VENDE

Se venden tres casas en la inmediata a la Villa de Ledesma que forman una mansión, una de ellas de gran extensión, con ueta de plaza baja y principal...

La Estrella SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS Domicilio social: MADRID Capital pesetas 10.000.000. Garantía depositada pesetas 12.000.000

Banco Hipotecario Español Préstamos hipotecarios, amortizables a largo plazo, de 5 a 20 años, con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés: 4.25 por ciento anual

No habrá débiles Usando el antianémico GRAN GUINART, que es el mejor reconstituyente e infalible contra la anemia. Estimula altamente el apetito.

FUNERARIA DE M. RODRIGUEZ Gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres, de todas clases y precios, del reino y del extranjero. Coches de lujo de dos a ocho albalos.

Han sido citados para que hoy comparezcan ante la Alcaldía...

Fiesta taurina

Ayer tarde se celebró en la Plaza de Toros la becerrada que habían organizado varios jóvenes...

Durante la lidia de los becerrillos abundaron las caídas y revolcones sin consecuencias.

Antes de comenzar la función taurina les fué servida a los concurrentes, cuyo número pasaba de 60, una espléndida comida por el restaurant del café Pasaje.

Aunque el tiempo deslució algo la fiesta, todos los que asistieron quedaron muy satisfechos de ella.

TEATRO DEL LICEO

Ayer tarde, y con regular entrada, fueron puestas en escena, en este coliseo, Bodas de Plata y Peregrino...

POR LA NOCHE

Despidióse la Compañía que dirige el señor Bassó, con el estreno del drama La Madre Eterna...

La obra gustó extraordinariamente. Es La madre eterna un hermoso canto al amor y a la vida...

En la interpretación de la obra se distinguió muy especialmente el señor Bassó, que bordó el difícil papel de don Florencio.

Los demás artistas cumplieron. VIDA OBRERA

La Fiesta del Trabajo

A las nueve de mañana se celebrará en la Federación obrera el anunciado mitin, para festejar la Fiesta del Trabajo.

En él harán uso de la palabra estudiantes y obreros, y será amenizado por el Orfeón obrero.

Después se organizará una lucida manifestación, que, acompañada por la banda de "El 1.º de Mayo", recorrerá las principales calles de la población.

Por la tarde, los obreros celebrarán una gira campestre en la Chopera.

Excursión a la Flecha

La excursión a la Flecha por la Sociedad Salmantina de Excursionistas, con el fin de celebrar en unión de los alumnos de las clases de Literatura de esta Universidad...

Los socios excursionistas y los estudiantes que quieran formar parte de la expedición se reunirán antes de las tres y media de la tarde de dicho día en la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy...

Los Ayuntamientos mencionados, que son más de mil, deberán dirigir su contestación al ministerio de Fomento y a las Diputaciones provinciales.

En la mañana del sábado se reunieron en la Diputación provincial los diputados que forman las comisiones de Hacienda, Fomento y Gobernación...

Por el Gobernador civil de Zamora se interesa la busca y captura de don Manuel de la Iglesia y Prada, sacerdote de la parroquia de San Vicente de aquella capital.

El sábado contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, el joven conductor de la línea de S. F. P. Martín González, con la bella y simpática artesana Pilar Tardaguila.

NOTICIAS

Ha sido denunciado al Juzgado municipal Cesáreo Martín, por tener abandonado su carruaje y molestar a los viajeros a la salida de la estación del ferrocarril.

Después de asistir al Congreso médico de Lisboa y de pasar algunos días en la corte, ha regresado nuestro querido amigo el reputado médico don José González.

El acreditado comercio situado en la Plaza, llamado Al Modelo de París, convirtió anoche la espaciosa tienda en una elegante exposición de sombreros y abrigos de verano para señoras, que llamaron justamente la atención por su buen gusto y esmerada confección.

Las gestiones que por orden del señor Gobernador se han practicado para la busca y captura de la joven Mercedes García, fugada de la casa paterna, han dado por resultado encontrar a ésta, habiendo ingresado

en las Adoratrices por mandato de dicha autoridad.

Continúa el temporal despacible é impropio de la estación.

Ayer hizo un día de viento fuerte y frío. El día de hoy ha amanecido lloviendo.

El gobernador señor Larrondo ha nombrado delegado suyo para que le represente en el mitin y gira campestre que el 1.º de Mayo celebrarán los obreros, al primer inspector don Nicanor Visiers.

Sigue mejorando rápidamente, hasta el punto de haber desaparecido la gravedad, el sereno Antonio de San Fructuoso, que como sabemos nuestros lectores fué herido noches pasadas por Victoriano González.

Para Madrid han salido, don Celso Romano Zugarrondo.

La Federación obrera ha dirigido circulares a los dueños de establecimientos y talleres de ésta, solicitando no se trabaje el 1.º de Mayo.

Hoy, a la una de la tarde, se verificará en el restaurant del Pasaje el banquete organizado por la prensa en honor de don José Francos Rodríguez, y para el cual se han inscripto personalidades de diversos partidos políticos.

El señor Francos Rodríguez saldrá mañana en el tren de las doce para Madrid.

Hoy visitará la Facultad de Medicina y las fábricas del señor Miral.

Se trata de crear en España una sociedad de seguros sociales, que, además de abarcar distintos ramos de industria, constituirá el seguro de enseñanza.

Así, pues, el estudiante que quiera seguir una carrera, mediante el pago de una cuota módica tendrá opción a libros, matriculas, derechos de exámen y, al terminar la carrera, obtendrá el título gratuitamente.

Al que no quiera estudiar y adquiriera un oficio, se le pagará igualmente los gastos que éste ocasiona, poniéndole en condiciones de sacar producto a su trabajo.

Hoy comparecerán ante la Comisión mixta de reclutamiento al juicio de exenciones los mozos de los pueblos que a continuación se expresan:

Abusejo, Agallas, Alameda, Alamedilla, Alba de Yeltes, Alberguería de Argañán, Aldea del Obispo, Aldehuela de Yeltes, Atalaya, Barba de Puero, Barquilla, Boada, Boadilla y Bodón.

El día 10 del próximo Mayo y a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Alcaldía de esta ciudad, bajo la presidencia de la misma ó del teniente ó concejal que delegue, la subasta para la adjudicación de las obras de reconstrucción de la cloaca del paseo de las Carmelitas, con arreglo al presupuesto de contrata, importante en la cantidad de 1.444 pesetas con 66 céntimos.

Por orden gubernativa, el sábado ingresó en la cárcel donde permanecerá durante una semana por escandalizar y blasfemar en la vía pública a un sujeto llamado Manuel García (a) Patomona.

El ministro de Fomento señor Gasset, ha acordado dirigir una circular a todos los Ayuntamientos que ofrecieron su concurso cuando se inauguraron los 6.000 kilómetros de caminos vecinales en 1903, para preguntarles en qué forma y medida prestarán su ayuda para la continuación de dichas obras.

Los Ayuntamientos mencionados, que son más de mil, deberán dirigir su contestación al ministerio de Fomento y a las Diputaciones provinciales.

En la mañana del sábado se reunieron en la Diputación provincial los diputados que forman las comisiones de Hacienda, Fomento y Gobernación, con objeto de repartirse los expedientes que serán discutidos en las sesiones que la Corporación celebre durante el presente periodo.

Hoy lunes, a las once de la mañana, se celebrará la primera sesión pública.

Por el Gobernador civil de Zamora se interesa la busca y captura de don Manuel de la Iglesia y Prada, sacerdote de la parroquia de San Vicente de aquella capital.

A pesar de las pesquisas practicadas por los agentes, no ha sido aún detenido.

El sábado contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, el joven conductor de la línea de S. F. P. Martín González, con la bella y simpática artesana Pilar Tardaguila.

Desearnos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

Ha dado a luz felizmente una niña, la señora de nuestro particular amigo é oficial del Giro Mútuo, señor Torices.

Los comerciantes de Salamanca han sido invitados por la Federación Obrera para que tomen parte en la Fiesta del Trabajo, y cierren sus comercios en el día de mañana.

Dicen los periódicos de Madrid que el ministro de la Guerra se muestra dispuesto a modificar la ley porque se regulan los matrimonios de los militares.

La persona que se hubiere encontrado un tono y una boquilla de cornetín y desee devolverla, puede hacerlo en esta imprenta.

El viernes se fugó de la casa paterna una joven llamada Mercedes García que habita en los Corrales de Monroy.

Inmediatamente se dió parte a la autoridad, habiendo sido hallada en Zamora.

El Gobernador ha dado las órdenes oportunas para que sea conducida a Salamanca y entregada a su familia.

El Ayuntamiento de Ledesma ha acordado que el día 13 del próximo Mayo tenga lugar en la Sala Capitular, y por medio de pliegos cerrados, la subasta para el arriendo del ganado necesario para las dos corrales que en aquella villa han de celebrarse los días 17 y 18 de Junio próximo advirtiéndose que dichos pliegos serán admitidos antes de la subasta.

La cuestión escolar

Un ruego. La Comisión del Mausoleo que preside el señor Sánchez Rojas, y de la que forman parte los señores Mero Morifigo, Riu Pérez y Límás, nos ruegan que hagamos constar en nuestras columnas, que son completamente ajenos a las gestiones económicas relacionadas con la becerrada de Pascua.

Los señores citados añaden, además, que, desde el primer momento, se desentendieron de la comisión de la becerrada; que no otorgaron su representación a nadie, y que, finalmente, si ha convocado a la última reunión estudiantil, ha sido con la anuencia y con la aprobación expresada de todos los estudiantes y porque se trataba de un asunto que les afectaba directamente, toda vez que había de discutirse sobre la rendición de cuentas de un espectáculo, cuyos fondos, según se dice de público, habían de ser invertidos en el mausoleo que ha de levantarse en nuestra población, en recuerdo de las víctimas de los sucesos escolares del 2 de Abril.

Complacemos con gusto a los individuos de la Comisión escolar que estudia el proyecto de erección del mausoleo.

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que el acreditado Optico de Madrid señor Eiroa, permanecerá muy pocos días en esta capital, por lo que les aconsejamos que no dejen de visitar su establecimiento Calle del Prior, número 3, (portal) donde pueden adquirir los renombrados Anteojos de Boca Precisión, únicos y verdaderos que conservan la vista. Dicho señor gradúa la vista con toda precisión y garantiza sus cristales con su firma y, no siendo satisfactorio su resultado, devuelve el dinero.

Pidan el catálogo, que dá detalles y precios de los demás artículos de óptica que expende, como son: gemelos para teatro y campo, impertinentes en concha é imitación, termómetros, barómetros brújulas, microscopios lupas de gran potencia, cuenta línos, alcohómetros, pesa vinos, etc., etc.

A. Eiroa Optico.—Calle del Prior, número 3, (portal).

Es digna de admirar la gran colección que en alhajas y objetos para regalos, presenta la casa Brillantes de Boro, tanto por su inmejorable clase como por la economía en los precios, por esto es la joyería de moda en Salamanca, calle Zamora, número, 13.

TABONA BRETON

Desde el día 30 de Abril á 5 céntimos ¡¡¡Biscocho de Viena!!!

¡¡Dos mil Tortas Sevillanas, vendidas diariamente en todos los despachos de esta casa, á 5 y 10 céntimos la Torta!!!

Las hay calientes, para la cena, en el despacho de la Tabona, calle de Bretón, número 4.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 10.—Consulta diaria.

ARRIENDO DE DEHESA.—A hora y media de Madrid, y a media de Toledo, con estación de ferrocarril á 2 kilómetros, se arrienda la dehesa de Valdepostores, destinada á pasto y labor, la que se halla montada al estilo de Salamanca.

La finca tiene una extensión de 1.800 á 2.000 huerbas.

Informará don Eladio González.—Plazuela de los Bandos, núm. 4, Salamanca. 15-4-9

CANAS.—Se garantiza el que, sin manchar absolutamente nada, nadie ha de conocer que están teñidas usando el Aceite vegetal mexicano perfumado. Su uso es con las manos, como cualquier aceite de tocador.

Depósito exclusivo en Salamanca: Prudencio Santos Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

VENTA DE UNA CASA, de nueva construcción, sita en la calzada de Toro de esta ciudad; tiene dos viviendas separadas en el principal, gran almacén en la planta baja, pozo, corral y retretes. Del precio y condiciones informarán en el almacén de carbones minerales de Mariano Muñoz, Avenida de Vigo. mt-v

MUEBLES!

La casa mejor surtida de Salamanca y la que más ventajosa puede ofrecer al público en general es la de Higinio Gómez, vendiendo con un 40 por 100 de economía sobre sus similares al propio tiempo que garantiza sus artículos por su construcción esmerada.

San Pablo 33, Salamanca.—Avenida de Alfonso XIII, 1, Valladolid.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

Cayo Alvarado y Eusebio Camazón, (oculististas).

Espoz y Mina, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de once a una.—Tarde: de tres á cinco.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de EL ADELANTO

Primera serie

MADRID 30, (3:15 m.)

Niño abrasado

Madrid 30.—En Toledo un niño de dos años que estaba junto a un brasero, prendiósele las ropas abrasándose.

La infeliz criatura murió á los pocos momentos. ¿Una broma?

Madrid 30.—En la calle de la Palma de esta Corte, y en la casa número 29, presentóse un sujeto preguntando á la portera por cierto señor desconocido.

Esta le contestó diciéndole que allí no vivía.

El sujeto en cuestión, mientras hablaba con la portera, la dejó una maleta y aún no ha vuelto á por ella.

El inquilino de la casa asustado por tan extraño caso, dió cuenta del suceso á la policía, haciéndose ésta cargo de la referida maleta, con un sin fin de precauciones.

Los guardias transportaron el equipaje á la Delegación donde nadie se atrevió á a rirla.

Pocos momentos después, hizo cargo de ella el Juzgado. Créese que se trate de una broma.

Un incendio

Madrid 30.—En Olmedo, pueblo de la provincia de Valladolid, originóse un incendio en una casa ocasionando grandes perjuicios.

Las llamas hicieron presa en la casa inmediata, consiguiendo ser dominado después de grandes esfuerzos.

Los aranceles

Madrid 30.—En el Círculo de Unión Mercantil de esta Corte se ha celebrado una reunión para tratar del proyecto sobre los aranceles.

La concurrencia fué muy numerosa.

Hablaron varios oradores exponiendo los errores en que abundan las valoraciones.

El presidente del Círculo señor Muniesa, dijo que se encargaría de hacer llegar hasta los poderes públicos todas las atinadas observaciones que en la reunión fueron hechas.

Desgracia

Madrid 30.—Telegrafía de Sevilla diciendo que el exconcejal de aquel Ayuntamiento, señor Carriedo, hallándose cazando en una finca de su propiedad, pretendió saltar una cerca de alambrado, con tan mala fortuna, que disparándosele la escopeta que llevaba le hirió gravemente.

A la hora en que telegrafió su estado es agonizante.

Nuevo académico

Madrid 30.—En la Academia de Letras se ha verificado una brillante recepción en honor del Ilustre literato sevillano, señor Rodríguez Marín, por haber sido nombrado este académico de la Española.

Fatal romería

Madrid 30.—En Andújar se celebró ayer una animada romería en el santuario de la Virgen de la Cabeza, en la cual ocurrieron sensibles accidentes y desgracias.

Un romero fué despedido de la caballería que montaba, recibiendo graves heridas.

Dos sujetos se fueron á las manos sacando á relucir, ambos, armas blancas. Uno de ellos resultó con una gravísima herida en el vientre que le produjo su adversario de una puñalada.

El agresor fué detenido. Un guardia municipal que estaba comiendo en la romería con el elemento oficial, murió repentinamente víctima de una apoplejía y en el mismo instante en que era apunaleado el anterior sujeto.

Inconvenientes de un regalo

Madrid 30.—Telegramas recibidos de Burdeos dicen que la idea de regalar al Rey de España la villa de Mouriscot, donde por primera vez habló don Alfonso de amor á su prometida la princesa Enna de Batenberg, ha nacido de la institución de Saint-Pierre, formada por gran número de españoles.

Según las últimas noticias, el proyecto ofrece no pocas dificultades por el elevado precio que referida villa costará y que sus iniciadores no imaginaban.

Estos solicitarán de la prensa española abra en sus columnas una suscripción pública para ayudarles en su empresa.

Desgracias

en un teatro de Barcelona

Incendio en un teatro.—Gran confusión.—Pánico general.—Un muerto.—20 heridos.—El Juzgado.—El Gobernador.

Madrid 30.—Telegramas recibidos de Barcelona dan cuenta de un triste suceso desarrollado en el teatro Olimpia de aquella capital.

El edificio era de madera. Este se hallaba completamente lleno, en su mayoría por la clase artesana, pues la entrada costaba diez céntimos. Al hacerse la segunda sesión cinematográfica incendióse la película del aparato, produciendo horrible pánico entre la concurrencia.

El grito de "¡fuego!", cundió rápidamente por todo el teatro y la confusión fué entonces tremenda.

Todos corrian á la desbandada entablándose entre unos y otros titánica lucha para salvar las puertas del edificio.

Como ya he dicho antes, el teatro era de madera y fué empresa fácil, para los más fuertes, arrancar tablas y ensanchar puertas, abriendo otras por las que lograban salir gran número de personas.

Otros muchos arrancaron las persianas de los huecos de las ventanas, precipitándose por ellas á la calle.

Los gritos de auxilio no cesaban un momento, siendo el vocerío verdaderamente ensordecedor á la vez que lastimero.

Un individuo llamado Antonio Camallonga pereció reventado en el teatro, víctima de los pisotones que recibió de la muchedumbre.

El infeliz presentaba una gran hemorragia por la boca, nariz y oídos, apareciendo su cuerpo atrozmente magullado.

Los heridos dícese que pasan de veinte.

En una Casa de Socorro del barrio donde ocurrió el siniestro, fueron auxiliadas dos personas y seis más en farmacias.

Pocos momentos después de la catástrofe presentóse en el lugar del suceso el Juzgado, cerrando el teatro que se hallaba ya desalojado.

Numerosísimo público invadió los alrededores del mismo, comentando las desgracias ocurridas.

El Gobernador civil de la provincia estuvo también con el Juzgado presenciando los trabajos de éste.

La población de Barcelona está alarmada por el inesperado siniestro, habiendo causado éste honda impresión.

Segunda serie

MADRID 30 (5:25 m.)

El 1.º de Mayo en Rusia

Madrid 30.—Los obreros de Lugo han hecho circular con profusión una hoja impresa, invitando á sus compañeros á festejar la Fiesta del Trabajo.

Por la mañana habrá un mitin y por la tarde gira campestre. Créese que no se alterará el orden.

El 1.º de Mayo en Rusia

Madrid 30.—Los últimos telegramas recibidos de San Petersburgo dicen que las autoridades han tomado toda clase de precauciones para garantizar el orden durante la fiesta que en el 1.º de Mayo celebran los obreros.

Estos, por su parte, proponense celebrar actos de verdadera resonancia.

Witte ha dicho que se propone reprimir cualquier desorden que hubiere con extrema severidad.

Más de lo de Barcelona

Madrid 31.—Conócense mas detalles del incendio ocurrido en el Teatro Olimpia y del que ya doy cuenta en telegramas anteriores.

Los heridos recogidos hasta ahora pasan de diez. Otros muchísimos están lesionados, siendo, en su mayoría, mujeres y niños.

Ultimas noticias

Madrid 30.—Telegrafio los últimos detalles que tengo del siniestro desarrollado en el teatro Olimpia de Barcelona.

Al salir los espectadores atropellándose unos á otros, derribaron en la huida, además de las personas que ya se conocen á una anciana y á un niño de doce años, resultando con tan grandes magullamientos en distintas partes del cuerpo, que se teme fallezcan de un momento á otro.

El local libróse del fuego, reduciéndose éste á la película cinematográfica.

de evitar en la ciudad desórdenes con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Mil quinientos soldados de infantería y de caballería, rodean la Bolsa, custodiándola.

El prefecto Lepine aloja las tropas en las salas utilizadas diariamente para reuniones públicas, creyendo que este hábil procedimiento impedirá la celebración de los mítins, sin que haya necesidad de suspenderlos.

Juicios suspendidos

Madrid 30.—El Palacio de la Justicia, de París, ha suspendido las vistas causas que habrían de verse mañana.

Esta determinación es para evitar los entorpecimientos que pudieran originarse al ser conducidos á la Audiencia los presos.

Ruego á los almacenistas

Madrid 31.—El Prefecto de policía de París ha rogado á los grandes almacenistas que se abstengan desde medio día de hacer circular coches ó camiones por la vía pública para el reparo de mercancías.

Estos han accedido gustosos al referido ruego.

Las escuelas públicas

Madrid 31.—Las escuelas públicas de primera enseñanza permanecerán abiertas durante todo el día, permitiéndose, durante él, la no asistencia de los niños.

Disensiones entre obreros

Madrid 31.—Aumentan entre los obreros las disensiones surgidas con motivo de la celebración de la Fiesta del Trabajo.

Hasta ahora han votado la huelga general, para el 1.º de Mayo, los carpinteros, los dependientes de droguerías y los doradores.

Muéstranse, por el contrario, partidarios del paro sólo durante el día de mañana, los sastres, las costureras, los dibujantes, los jornaleros y los cocheros.

Más disensiones

Madrid 30.—Aumentó el desacuerdo entre las clases proletarias.

Mientras unos proponen parar en el trabajo, otros quieren continuar sus tareas.

Los empleados de tranvías, de ómnibus, del metropolitano, del gas y de la electricidad, no interrumpirán su trabajo.

Noticia tranquilizadora

Madrid 30.—La opinión general en París, cree que no ocurrirá nada y que el orden no se alterará.

Reina gran expectación por conocer, al fin, el resultado de la fiesta, que se prepara para mañana.

El 1.º de Mayo

Madrid 30.—Los obreros de Lugo han hecho circular con profusión una hoja impresa, invitando á sus compañeros á festejar la Fiesta del Trabajo.

Por la mañana habrá un mitin y por la tarde gira campestre. Créese que no se alterará el orden.

El 1.º de Mayo en Rusia

Madrid 30.—Los últimos telegramas recibidos de San Petersburgo dicen que las autoridades han tomado toda clase de precauciones para garantizar el orden durante la fiesta que en el 1.º de Mayo celebran los obreros.

Estos, por su parte, proponense celebrar actos de verdadera resonancia.

Witte ha dicho que se propone reprimir cualquier desorden que hubiere con extrema severidad.

Más de lo de Barcelona

Madrid 31.—Conócense mas detalles del incendio ocurrido en el Teatro Olimpia y del que ya doy cuenta en telegramas anteriores.

Los heridos recogidos hasta ahora pasan de diez. Otros muchísimos están lesionados, siendo, en su mayoría, mujeres y niños.

Ultimas noticias

Madrid 30.—Telegrafio los últimos detalles que tengo del siniestro desarrollado en el teatro Olimpia de Barcelona.

Al salir los espectadores atropellándose unos á otros, derribaron en la huida, además de las personas que ya se conocen á una anciana y á un niño de doce años, resultando con tan grandes magullamientos en distintas partes del cuerpo, que se teme fallezcan de un momento á otro.

El local libróse del fuego, reduciéndose éste á la película cinematográfica.

RIVERA.